

供销合作社综合改革启动 四项改革举措拓展服务领域

深化供销合作社综合改革解读

《中共中央 国务院关于深化供销合作社综合改革的决定》2日对外公布。供销合作社改革是我国经济体制改革特别是农村改革的重要组成部分。在经济发展步入新常态的背景下,党中央、国务院就供销合作社综合改革作出全面部署,具有哪些重要意义?有何具体的改革任务和政策亮点值得关注?记者就此采访了全国供销合作总社党组书记、理事会副主任李春生。

坚持一条主线: 为农服务

农业适度规模经营加快发展,新型农业经营主体快速兴起,农业结构调整步伐加快……一系列广泛而深刻的变化表明,我国已经步入从传统农业向现代农业加快转型的关键阶段。与此同时,农村劳动力结构的深刻变化,使“谁来种地”“地怎么种”等问题日益突出。

“我们迫切需要构建以社会化服务为支撑的现代农业经营体系。”李春生表示,在这方面,长期扎根农村的供销合作社既有比较健全的组织体系和服务网络,又有深厚的群众基础,最有条件成为构建新型农业经营体系和社会化服务体系的主渠道。

经过多年改革,目前供销合作社发展活力、经济实力和服务能力有了很大提升,去年全系统销售额达3.76万亿元,利润354亿元,拥有2.5万个基层社、33.7万个村级综合服务社、11.4万个农民合作社、5.1万个庄稼医院和105.5万个现代经营服务网点。

尽管如此,一些长期制约供销合作社发展的体制机制矛盾尚未根本解决。

决定提出,到2020年,把供销合作社系统打造成与农民联结更紧密、为农服务功能更完备、市场化运行更高效的合作经济组织体系,成为服务农民生产生活

的主力军和综合平台。

抓住一个核心: 密切与农民利益联结

合作经济属性是供销合作社区别于其他经济组织的本质特性,也是独特优势所在。但由于多种原因,目前供销合作社身上合作经济的特色并不鲜明,这突出表现在县以下直接面向农民的基层社比较薄弱。

不断强化合作经济属性,通过推进供销合作社基层社改造,密切与农民利益联结,已成为衡量供销合作社综合改革能否取得突破的重要标准。

决定明确,要按照强化合作、农民参与、为农服务的要求,因地制宜推进基层社改造。提出采取合作制、股份合作制等多种形式,广泛吸纳农民和各类新型

农业经营主体入社,不断强化基层社与农民在组织和经济上的联结,切实做到农民出资、农民参与、农民受益。

李春生表示,当前供销合作社2.5万个基层社发展不平衡、情况比较复杂。决定对基层社发展提出了一系列具体扶持政策,这对推进基层社改造具有很强的现实针对性。

拓展服务领域: 壮大综合实力

经济新常态下,国内流通领域的产业组织方式、商业经营模式、市场竞争格局正发生前所未有的变化。新形势下,如何解决农产品“买贵”“卖难”,促进各要素在城乡市场间顺畅流动?如何应对“电子商务”等新业态的挑战?

此次出台的决定提出,要推动供销合作社由流通服务向全程农业社会化服务延伸、向全方位城乡社区服务拓展。为此,决定提出了4项具体举措:

——创新农业生产服务方式和手

段,采取大田托管、代耕代种等多种方式,为农民和各类农业经营主体提供农资供应、配方施肥等系列化服务,推动农业适度规模经营。

——提升农产品流通服务水平,加强农产品流通网络建设,创新流通方式,推进多种形式的产销对接。加快发展供销合作社电子商务,实现线上线下融合发展。

——打造城乡社区综合服务平台。加快建设农村综合服务社和社区服务中心,推动供销合作社经营服务网点向城乡社区延伸。

——稳步开展农村合作金融服务。

李春生表示,服务农民是供销合作社深化改革的出发点和落脚点。按照国务院部署,去年以来供销合作社系统在河北、浙江、山东、广东四省开展了综合改革试点,在基层组织建设、系统联合合作、农业社会化服务等方面都取得了初步成效。

他说,新常态下,只有不断更新观念,

拓展经营服务领域,在市场竞争中壮大综合实力,才能更好地履行农服务职责。

记者 王希(据新华社北京4月2日电)

全国44家A级旅游景区被摘牌

11家旅行社被吊销经营许可证,34家旅行社受到责令停业整顿处罚

据新华社北京4月2日电 (记者钱春弦)在国家旅游局旅游市场专项整治行动中,全国有44家A级景区被摘牌,11家旅行社被吊销经营许可证,34家旅行社受到责令停业整顿处罚。

据国家旅游局2日通报,在截至今年一季度末的旅游市场秩序专项整治行动中,各地有44家A级旅游景区被摘牌,12家旅行社被吊销经营许可证。河北邢台市临城丰乐园景区

旅行社、山东华谊国际旅行社等被吊销经营许可证。

针对欺行霸市、垄断市场、非法经营、欺客宰客、强迫消费等行为,今年元旦至春节期间,国家旅游局与公安、工商、物价、交通等相关部门联动,加大旅游市场秩序整治力度。期间,全国31个省区市组织开展旅游市场秩序专项整治检查5490次,出动检查人员78135人次。

客滚船“渤海明珠”轮正式投入运营



4月2日,大型豪华客滚船“渤海明珠”轮停靠在山东省烟台市烟台港环海路客运码头。

当日,大型豪华客滚船“渤海明珠”轮正式投入烟台至大连航线运营。“渤海明珠”轮船舶总长178.8米,型宽28米,总吨位为3.5万吨,乘客定额为2300人,设有3层车辆舱,可载大小车辆300余辆。

新华社发(唐克 摄)

江西省人大常委会原副主任
陈安众受贿案一审开庭
法院将择期宣判

据新华社合肥4月2日电 (记者刘美子 徐海涛)4月2日,安徽省蚌埠市中级人民法院一审公开开庭审理了江西省人大常委会原副主任陈安众受贿案。

安徽省蚌埠市人民检察院起诉指控:1996年初至2013年8月,被告人陈安众利用其担任中共湖南省衡阳市委副书记、衡阳市人民政府副市长、市长,中共江西省景德镇市委副书记、景德镇市人民政府市长,中共江西省萍乡市委书记,中共江西省九江市委书记,江西省政协副主席,江西省人大常委会副主任,江西省省总工会主席等职务上的便利,为珠海经济特区三桥集团有限公司、江西金鑫房地产开发有限公司等单位和个人在申请银行贷款、承揽工程、调整职务等方面提供帮助。1996年下半年至2013年11月,陈安众直接或者通过其特定关系人罗曙梅、李灵、温慧君非法收受珠海经济特区三桥集团有限公司董事局新桥、江西金鑫房地产开发有限公司法定代表人程长仁等29人给予的财物共计折合人民币810万余元,应以受贿罪追究陈安众的刑事责任。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

广东省建筑设计研究院原院长
王洪严重违纪被双开

新华社广州4月2日电 (记者马晓澄)广东省纪委2日通报,日前,经广东省委同意,广东省纪委对省建筑设计研究院原院长王洪严重违纪问题进行立案调查。

经查,王洪利用职务上的便利和影响,在干部职务提升、企业经营等方面为他人谋取利益,收受巨额贿赂;违反中央八项规定精神,多次出入私人会所吃喝玩乐;与多名女性通奸。其行为已构成严重违纪,其中受贿问题已涉嫌犯罪。

通报称,王洪身为党员领导干部,无视党的政治规矩和组织纪律,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,情节严重。根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经省纪委常委会议研究并报省委常委会议审议,决定给予王洪开除党籍、开除公职处分,收缴其违纪所得。

此前,司法机关已对王洪涉嫌犯罪问题立案侦查。

广物 | 滨江海岸
INTERNATIONAL SEACOAST
上游国际生活港

广物现购令9城联动全民换房行动

121-151m²江景豪宅 不蜗居

新品88折再享车位倒计时 4月11日荣耀开盘



◆ 700米南洋商业街,海口城市会客厅 ◆



◆ 1.3公里滨江走廊,纯美城市休闲长廊 ◆



◆ 6000m²中庭园林,体验奢阔私属领地 ◆



◆ 逾1000m²阳光泳池,礼遇贵族优雅生活 ◆



投资商:广东广物房地产开发有限公司 / 项目地址:海口·海甸岛·和平桥 / 网址:www.gw-dc.com

*本资料图片与文字仅供参考,具体交付标准以政府部门最终批准文件及双方合同约定为准,最终解释权归开发商所有。 预售证号(2014)海房预字(0028)



6666 6988



扫一扫
关注
滨江海岸
动态